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20 Σεπτεμβρίου 2023 
 

Διευθυντές/ Διευθύντριες   
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 
Θέμα: Δραστηριότητες ευρωγνωσίας από το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο:  

επισκέψεις, διάλογος και εκδόσεις 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε για τις ακόλουθες δραστηριότητες 
ευρωγνωσίας, τις οποίες θα μπορούσατε να αξιοποιήσετε τη σχολική χρονιά 2023-2024: 
 
1. Επισκέψεις σχολείων στο Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
 
Κάθε ενδιαφερόμενο σχολείο (Γυμνάσιο, Λύκειο ή Τεχνική Σχολή) μπορεί να διοργανώσει 
επισκέψεις μαθητών (μέχρι 40 άτομα) στο Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στη Λεωφόρο 
Βύρωνος 30, 1096 Λευκωσία, καθ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Στις επισκέψεις θα 
γίνονται ενημερωτικές διαλέξεις, διάρκειας περίπου 60-90 λεπτών. 

Η αίτηση για την επίσκεψη σχολείων στο Σπίτι της ΕΕ είναι διαθέσιμη στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση  http://www.europarl.europa.eu/cyprus, στον σύνδεσμο «Νέοι, Μαθητές & 

Σπουδαστές». Η αίτηση θα πρέπει να συμπληρωθεί και να αποσταλεί ηλεκτρονικά στη 
διεύθυνση nektarios.nicolaides@ep.europa.eu με κοινοποίηση στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
epnicosia@europarl.europa.eu . Σημειώνεται ότι για τη διοργάνωση των επισκέψεων θα 
τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

2. Επισκέψεις στα σχολεία, λειτουργών του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  
 
Οι λειτουργοί του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Αντιπροσωπείας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο μπορούν να επισκεφθούν, καθ' όλη τη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς, σχολεία (Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές), τα οποία βρίσκονται 
εκτός της Επαρχίας Λευκωσίας. Όπως αναφέρθηκε πιο πάνω, οι επισκέψεις θα μπορούν να 
οργανωθούν για ομάδες μέχρι 40 μαθητών/τριών. Οι ενημερωτικές διαλέξεις διαρκούν 
περίπου 60-90 λεπτά.  
 
Η αίτηση για την επίσκεψη λειτουργών από το Σπίτι της ΕΕ στα σχολεία εκτός επαρχίας 
Λευκωσίας είναι διαθέσιμη στην ηλεκτρονική διεύθυνση  
http://www.europarl.europa.eu/cyprus, στον σύνδεσμο «Νέοι, Μαθητές & Σπουδαστές». Η 
αίτηση θα πρέπει να συμπληρωθεί και να αποσταλεί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
nektarios.nicolaides@ep.europa.eu με κοινοποίηση στην ηλεκτρονική διεύθυνση 



                                                                                                              
    

 
 

epnicosia@europarl.europa.eu.  Ακολούθως, λειτουργός από το Σπίτι της Ε.Ε. θα 
επικοινωνήσει μαζί σας, για να οριστικοποιηθεί η ημέρα και ώρα της επίσκεψης.  
 
Υπογραμμίζεται ότι για λόγους προγραμματισμού συστήνεται όπως οι αιτήσεις υποβληθούν 
έως τις 10-11-2023. Το Γραφείο του Ευρ. Κοινοβουλίου ή η Αντιπροσωπεία της Ευρ. 
Επιτροπής θα εξετάζει, ωστόσο, τη δυνατότητα να ικανοποιεί και αιτήματα που θα 
υποβάλλονται μετά τη συγκεκριμένη ημερομηνία. Να σημειωθεί ότι θα τηρείται σειρά 
προτεραιότητας και οι παρουσιάσεις θα διευθετούνται βάσει του προγράμματος του 
Γραφείου του Ευρ. Κοινοβουλίου και της Αντιπροσωπείας της Ευρ. Επιτροπής. στην Κύπρο. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο του Ευρ. 
Κοινοβουλίου και στον λειτουργό κ. Νεκτάριο Νικολαΐδη, στο τηλέφωνο 22870500 και στο 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο που αναγράφεται πιο πάνω. 
 
Στη βάση των πιο πάνω, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε και ενθαρρύνετε το διδακτικό 
προσωπικό του σχολείου σας για χρήση αυτών των δυνατοτήτων, ώστε να αξιοποιηθούν 
κατάλληλα, μέσα στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων των σχολικών μονάδων. Στις συναντήσεις 
θα γίνεται συζήτηση, ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τη λειτουργία των 
ευρωπαϊκών θεσμών, τον ρόλο και τη λειτουργία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τις 
ευρωεκλογές 2024, καθώς και για επίκαιρα ευρωπαϊκά θέματα, π.χ. προοπτικές κατάρτισης 
και απασχόλησης, δικαιώματα των καταναλωτών, ρόλος και προσφορά της Ε.Ε. στη 
βελτίωση της ζωής των Ευρωπαίων πολιτών, ευκαιρίες σπουδών και εργοδότησης σε άλλα 
κράτη μέλη της Ε.Ε., ρόλος της Ε.Ε. στον κόσμο, δράσεις της Ε.Ε. για τη νεολαία, επίκαιρα 
κοινωνικά θέματα κ.ά.  
 
Για πλήρη αξιοποίηση των επισκέψεων, το Γραφείο του Ευρ. Κοινοβουλίου και η 
Αντιπροσωπεία της Ευρ. Επιτροπής στην Κύπρο, προτείνει όπως οι μαθητές/ μαθήτριες μαζί 
με τους/τις εκπαιδευτικούς τους, προβούν σε σχετική προετοιμασία, χρησιμοποιώντας τις πιο 
κάτω πηγές και ετοιμάζοντας σειρά ερωτήσεων προς συζήτηση: 
 
«Ευρώπη. Το περιοδικό γνώσεων για νέους»  
http://bookshop.europa.eu/el/-.-t--
pbNA3113822/?CatalogCategoryID=AGwKABstsBgAAAEjpJEY4e5L 
 
«Γνωρίζετε ότι... Τα 10 δικαιώματα στην ΕΕ με μια ματιά»  
http://bookshop.europa.eu/el/-...-pbNA0414127/ 
 
EuroparlTV - Young Parliament  

https://multimedia.europarl.europa.eu/en  
 
Για τις ενημερωτικές διαλέξεις που πραγματοποιούνται στα σχολεία, αναμένεται το σχολείο 
να παρέχει βιντεοπροβολέα, ηλεκτρονικό υπολογιστή, καθώς και σύνδεση στο διαδίκτυο (εάν 
υπάρχει αυτή η δυνατότητα).  
 
3. Συμμετοχή λειτουργών του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή και της 
Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο σε σχολικές εκδηλώσεις με 
ευρωπαϊκή διάσταση (η δυνατότητα συμμέτοχης είναι περιορισμένη). 

 
Το Γραφείο του Ευρ. Κοινοβουλίου ή και η Αντιπροσωπεία της Ευρ. Επιτροπής στην Κύπρο 
μπορούν να διευθετήσουν τη συμμετοχή των αρμόδιων λειτουργών τους, στα διάφορα 
συνέδρια, ημερίδες, εκδηλώσεις, οργανωμένες συζητήσεις, στις ημέρες του εκπαιδευτικού 
κ.α., που διοργανώνονται από τα Λύκεια και τις Τεχνικές Σχολές. Η συμμετοχή τους στις 
διάφορες δραστηριότητες των σχολείων θα έχει διάρκεια 60-90 λεπτών και θα απευθύνεται 
σε ομάδες άνω των 20 μαθητών/ριών και εκπαιδευτικών, σύμφωνα πάντοτε με το ισχύον 
υγειονομικό πρωτόκολλο. Αυτό πρέπει να γίνει, κατόπιν έγκαιρης συνεννόησης με το 
Γραφείο του Ευρ. Κοινοβουλίου ή και την Αντιπροσωπεία της Ευρ. Επιτροπής στην Κύπρο 
(τουλάχιστον ένα μήνα νωρίτερα). Σχετική πρόσκληση μπορεί να αποσταλεί: 
 



                                                                                                              
    

 
 

Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
Marianna.THEMISTOCLEOUS@ec.europa.eu   
Τηλ.: 22817770  

 Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
nektarios.nicolaides@ep.europa.eu 
Τηλ: 22870500 

 

 
4. Παραγγελίες εκδόσεων. 
 
Πλήρης κατάλογος με ψηφιακό υλικό και άλλες εκδόσεις της Ε.Ε. βρίσκεται αναρτημένος στις 
ιστοσελίδες με τίτλο: «Η Γωνιά των Εκπαιδευτικών» (http://europa.eu/teachers-
corner/index_el.htm). Επίσης, μπορείτε να παραγγείλετε και απευθείας από το ηλεκτρονικό 
βιβλιοπωλείο της Ε.Ε. (http://bookshop.europa.eu), χωρίς οποιοδήποτε κόστος.  
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                              

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 

και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης  

 

                        Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 
                     Διευθυντής 

                          Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

  

Κοιν.: Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
        : Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο 
        : Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Ε., Γ.Ε.Τ.Ε. 
        : Π.Λ.Ε. Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας  

(Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης) 


